
ATA DA 07 a SESSÃO ORDINÁRIA, REALIZADA NO 1° PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 
l 020 DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ. 

AOS 28 (VINTE E OITO) DIA DO MÊS DE FEVEREIRO DE 2020 (DOIS MIL E VINTE), ÀS 
15H15, ESTIVERAM REUNIDOS EM SUA SEDE PRÓPRIA NA RUA OTALÍCIO MARTINS 
ROCHA, EM SESSÃO ORDINÁRIA, DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ. PRESIDIDA 
PELO VEREADOR EDINILTON LIMA ARAÚJO, O VICE-PRESIDENTE JOAQUIM RODRIGUES 
ALVES DE MELO E O I o SECRETÁRIO ANTÔNIO EDSON BRANDÃO. COMPARECERAM 
AINDA OS SEGUINTES VEREADORES: JOSÉ NACE'UO COUTO CRUZ, JOSÉ JADEJUNE DE 
ARAÚJO, PAULO SÉRGIO GOMES DE ANDRADE, JOSÉ ILSON DE ARAÚJO, MARIA 
MAÉVIA DE SOUSA, CLAUDENIR SILVEIRA SOUSA, MARIA ERINEUZA FONTELES DA 
SILVA, MANOEL ROGÉRIO DA SILVA SILVEIRA, MÁRCIA RAFAELA DE ARAÚJO, PAULO 
MARIA SILVEIRA E O JOÃO PAULO DOS SANTOS. FALTOU JUSTIFICANDO A SUA FALTA 
O VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA. ATO CONTÍNUO, SOB A PROTEÇÃO DE 
DEUS E APÓS A VERIFICAÇÃO DE QUÓRUM O PRESIDENTE EDINILTON LIMA ARAÚJO, 
DECLAROU ABERTO OS TRABALHOS. 

FALA: "PASSEMOS A LEITURA DO SUMÁRIO DO EXPEDIENTE DO DIA". 

O PEQUENO EXPEDIENTE 

REQUERIMENTO N° 019/2020 DE AUTORIA DO VEREADOR EDINILTON LIMA 
ARAÚJO (PR) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL PROMOVA A TROCA DAS 
LÂMPAAS QUEIMADAS E A INSTALAÇÃO DE NOVAS LUMINÁRIAS NAS LOCALIDADES 
DE CASTELHANO E BARRINHA DE BAIXO; 

PROJETO DE INDICAÇÃO N° 002/2020, DE AUTORIA DOS VEREADORES CLÁUDIO 
JEAN DA SILVEIRA (MDB), JOÃO PAULO DOS SANTOS (DEM), JOAQUIM RODRIGUES 
ALVES DE MELO (DEM), ANTÔNIO EDSON BRANDÃO (PCdoB) E EDINILTON LIMA 
ARAÚJO (PR) - REGULAMENTA E VINCULA OS GASTOS DE RECURSOS ORIUNDOS DE 
PRECATÓRIOS FEDERAIS RELATIVOS A VERBAS DO EXTINTO FUNDEF PARA A GARANTIA 
DE APLICAÇÃO EXCLUSIVAMENTE C O M A EDUCAÇÃO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

ORDEM DO DIA 

PRESIDENTE: 

FALA: " C O M O PRÓXIMO REQUERIMENTO É DE MINHA AUTORIA, GOSTARIA 
PASSAR A PRESIDÊNCIA PARA O VICE-PRESIDENTE". 
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REQUERIMENTO N° 019/2020 DE AUTORIA DO VEREADOR EDINILTON LIMA 

ARAÚJO (PR) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL PROMOVA A TROCA DAS 
LÂMPAAS QUEIMADAS E A INSTALAÇÃO DE NOVAS LUMINÁRIAS NAS LOCALIDADES 
DE CASTELHANO E BARRINHA DE BAIXO; 

avaliação no município vai pe rceber q u e as maiorias das reivindicações dos 
munícipes são a respeito d a iluminação pública, pr inc ipa lmente na zona u rbana. 
Relata q u e nas comun idades d e Castelhano e Barrinha d e Baixo a g r a n d e questão 
é c o m a relação às praças, o n d e a iluminação é ex t remamente precária. Solicita 
também q u e além das praças, a Secretaria d e Infraestrutura q u e p r o m o v a a t roca 
das lâmpadas e m torno das ruas, a inda mais por se tratar d e duas c o m u n i d a d e s 
q u e o turismo está c rescendo a c a d a d ia. 

PRESIDENTE: 

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA C O M O ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE. 

PROJETO DE INDICAÇÃO N° 002/2020 DE AUTORIA DO VEREADOR ANTÔNIO 
EDSON BRANDÃO (PCdoB) - ALTERA A REDAÇÃO DA ALÍNEA "E", DO PARAGRAFO Io, 
DO ART. 56, DA LEI MUNICIPAL N° 1.332/2010 QUE DISPÕE SOBRE O PLANO DE 
CARREIRA DO MAGISTÉRIO DO MUNICÍPIO DE ACARAÚ, NA FORMA QUE INDICA; 

d e indicação é apenas c o n t e m p l a r o direito d e outra e n t i d a d e sindicai. Vereador 
c o m e n t a q u e no m o m e n t o q u e foi c r iada a lei só havia na c i d a d e u m a e n t i d a d e 
sindical (Sindicato dos Servidores Públicos Municipais), no e n t a n t o , no m o m e n t o 
existe outra e n t i d a d e sindical q u e é a APEOC, q u e é um sindicato d i rec ionado a o 
magistério q u e c o n t e m p l a aos servidores q u e fazem par te d o q u a d r o d a 
educação. Então, d e s t a c a q u e essa propositura é para a c a t a r e garant i r a 
participação dessa outra e n t i d a d e , pois a mesma também t e m representat iv idade 
c o m o magistério. 

PRESIDENTE: 

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA C O M O ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESJgg 
APROVADO POR UNANIMIDADE. 

c o m e n t a q u e se for realizar u m a 

c o m e n t a q u e a razão desse projeto 
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• PROJETO DE LEI N° 017/2020 - REGULAMENTA OS RECURSOS RECEBIDOS EM 
DECORRÊNCIA DE AÇÕES JUDICIAIS AJUIZADAS CONTRA A UNIÃO, OBJETO DE 
PRECATÓRIOS, EM VIRTUDE DE INSUFICIÊNCIA DAS TRANSFERÊNCIAS DO EXTINTO 
FUNDEB AOS PROFISSIONAIS DO MAGISTÉRIO DA EDUCAÇÃO BÁSICA NA REDE 
PÚBLICA MUNICIPAL DE ACARAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDSON BRANDÃO c o m e n t a q u e no projeto 
c o n t e m p l a os 60% para os profissionais d a educação, mas a g r a n d e duv ida é 
c o m o será feito o rateio no projeto sobre os 40% restantes, pois no projeto não 
especi f ica q u e m irá receber , só g a r a n t e q u e o direito d e rateio será des ignado 
através d e p lano d e distribuição e l a b o r a d o pelo o Poder Executivo, o Ministério 
Público, a Câmara Munic ipal e pelos os Sindicatos q u e representam a e n t i d a d e na 
c i d a d e . Vereador d e s t a c a q u e esse projeto a inda não foi a p r o v a d o por c o n t a q u e 
está casa e n t e n d e q u e d e v e constar no projeto os 100% dest inado para a área 
educação, q u e no caso seria os 60% para os professores, c o m o já estar des ignados 
e os 40% seja usado para reformas na educação e para o p a g a m e n t o d e outros 
profissionais l igados a o exercício d a educação, q u e no caso é administração, 
secretarias, serviços gerais e os vigias. Vereador c o m e n t a q u e va le des tacar q u e 
esse recurso a i n d a não está disponível no município e que t e n h a m e m mente q u e 
provave lmente não sairá esse a n o , pois a i n d a esse recurso está por efei to d e 
justiça. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ANDRADE c o m e n t a q u e o Prefeito Munic ipal 
está se a n t e c i p a n d o e m enviar uma lei c o n t e m p l a n d o o q u e diz a lei d o Fundef e 
d o Fundeb, q u e é dest inando 60% para o magistério e 40% para investimentos na 
educação, sendo e m consonância c o m o Ministério Público, a Câmara Munic ipal 
e c o m todos os envolvidos c o m a educação d o Município d e Acaraú, para q u e 
todos sejam c o n t e m p l a d o s c o m esse recurso, recurso esse q u e o município deixou 
d e receber no período d e 1998 a 2006. Vereador re lata q u e serão c o n t e m p l a d o s 
apenas os funcionários q u e t raba lharam nesse período, pe lo menos é o q u e a 
APRECE (Associação dos Municípios d o Estado d o Ceará) está i n d i c a n d o . Relata 
também q u e a Câmara Munic ipal d e Acaraú d e v e se mov imentar para q u e seja 
feito a renovação d o Fundeb, pois sem essa renovação o município ficará sem 
esse recurso. Então, é impor tante q u e possamos mobilizar todas as associações 
q u e existe no município através d e ofícios para ace lerar essa renovação. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOAQUIM MELO parabeniza a Administração por ter 
t ido essa a sensibil idade e m m a n d a r esse projeto para está casa, pois é um projeto 
muito impor tante , o n d e vários municípios estão c o m essa discussão. C o m e n t a q u e 
estar p r e o c u p a d o , por se t ratar d e um recurso muito g r a n d e , t inha m e d o q u e o 
mesmo parasse e m mãos erradas. Vereador re lata q u e poder ia dar c o m o exemplo 
o próprio Município d e Acaraú, o n d e e m 2018 o próprio município entrou c o m u m a 
ação e m I t a p i p o c a p e d i n d o a execução d e p e n a , pois já havia uma decisão d e 
condenação d o TRF5 (Tribuna Regional Federal 5 o Região) a União a p a g g 
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valores a o município. C o m e n t a q u e os valores cobrados era 108 milhões d e reais, 
sendo q u e desses 108 milhões, 20 milhões seria dest inados aos a d v o g a d o s . Relata 
q u e esse processo está suspenso, pois o q u e está v a l e n d o é o d a 5 o região, o n d e o 
processo está sendo j u l g a d o apenas para definição d o índice d e reajuste. 
Destaca q u e o projeto a inda não foi v o t a d o por c o n t a d a definição dos 40%, o n d e 
a casa está c o m um projeto d e indicação para ser env iado a o Poder Executivo 
sol icitando q u e o restante d o repasse seja v incu lado exclus ivamente para 
educação, inclusive uma par te desse valor para outros profissionais d a área se for 
o caso. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR NACELIO CRUZ c o m e n t a q u e t o d o profissional 
q u a n d o t e m u m a motivação t rabalha mais d e d i c a d o , então, o professor sendo 
c o n t e m p l a d o c o m esse recurso e o mesmo sendo assegurado, d e s t a c a q u e os 
professores irão p a r a as salas d e aula c o m mais af inco, fazendo q u e nosso 
município t e n h a mais educação d e q u a l i d a d e , e é através d a educação q u e 
teremos um País melhor, c o m o o Japão, q u e saiu d a 2 a Guerra Mundia l ar rasado, 
mas investiu na educação e hoje é um dos países q u e d isputam na e c o n o m i a e na 
tecno log ia . 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLAUDENIR SILVEIRA c o m e n t a q u e há bastante 
t e m p o v e m conver sando c o m o Prefeito Munic ipal a respeito desse assunto, o n d e 
o mesmo sempre demonst rou interesse a respeito e a g o r a enviou a está casa d e 
leis o projeto para resolver essa situação. Vereador d e s t a c a q u e a discussão maior 
será q u a n d o esse recurso estiver nos cofres d o município, o n d e terá discussões d e 
q u e m serão c o n t e m p l a d o s , o n d e deveremos ser cu idadoso para ser o mais justo 
possível c o m todos. 

EM DISCUSSÃO, A VEREADORA RAFAELA ARAUJO c o m e n t a q u e é um projeto 
bastante impor tante , pois irá garanti r aplicação exclusiva desse recurso para 
educação básica d e ensino q u e é f u n d a m e n t a l , pois a educação é o a l icerce 
para q u e haja esperança nas futuras gerações. C o m e n t a q u e o equ iva lente 
desses 60% sendo a p l i c a d o d e v i d a m e n t e repassando aos profissionais d o 
magistério, a c r e d i t a q u e eles terão o maior incent ivo para q u e possam prosseguir 
na profissão. A ve readora a inda d e s t a c a q u e é mais d o q u e justo q u e os 40% 
restante seja d e fa to a p l i c a d o nas demais ações d e manutenções d e ensino d a 
rede pública. 

EM DISCUSSÃO, O PRESIDENTE EDINILTON LIMA pr imei ramente parabeniza o Prefeito 
Munic ipal por ter env iado o projeto c o n t e m p l a n d o os professores. Parabeniza 
também os Sindicatos, pois esse projeto c h e g o u nesta casa hoje pe lo o t raba lho 
a rdo e duro por par te dos mesmos. Destaca q u e é fi lho d e professora, e e n q u a n t o 
filho d e professora, re lata q u e n u n c a seria cont ra um projeto q u e beneficiasse u m a 
classe q u e foi muita desvalor izada. Vereador c o m e n t a q u e o professor t e m um 
t rabalho a rdo e q u e não se limita apenas na sala d e au la , pois o mesmo termina 
e m casa, o n d e professores vi ram noites p l a n e j a n d o aulas para dar o melhor 
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na sala d e au la . Presidente des taca q u e a primeira m e d i d a a tomar q u a n d o o 
projeto c h e g o u nesta casa foi ac ionar o jurídico para q u e o mesmo pudesse 
orientar as questões legais, e q u e a única mudança q u e gostar iam d e realizar era 
q u e além dos 60% destinados aos professores, q u e os 40% restante fosse 
exclus ivamente dest inado para investimentos na educação e q u e os outros 
funcionários d a educação fossem c o n t e m p l a d o s . 

PRESIDENTE: 

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE. 

PROJETO DE LEI N° 018/2020 DE AUTORIA DO VEREADOR PAULO SÉRGIO GOMES 
DE ANDRADE (PDT) - DENOMINA DE UPA DR. JOÃO BATISTA BASTOS CAPISTRANO A 
UNIDADE DE PRONTO ATENDIMENTO LOCALIZADA NA RUA OTALÍCIO MARTINS 
ROCHA, BAIRRO MONSENHOR EDSON, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

r e c e n t e m e n t e um g r a n d e h o m e m acarauense q u e foi exemplo d e retidão e m sua 
v ida e n q u a n t o pol i t ico, cidadão e profissional. Relata q u e o Dr. Capist rano c h e g o u 
a o município no a n o d e 1964 (Mil novecentos e sessenta e quatro) e aqu i m o n t o u 
seu consultório dentário na Rua Dr. Moura Ferreira, o n d e o mesmo tinha orgulho d e 
dizer q u e t inha sido o primeiro acarauense dentista a se formar e vim montar seu 
consultório. Vereador d e s t a c a q u e o Dr. Capist rano por c o n t a d e sua liderança d e 
se c o m u n i c a r c o m a soc iedade, foi c h a m a d o para ser c a n d i d a t o a vereador , 
o n d e logo e m seguida o mesmo a c a b a sendo eleito. Depois d e d a d o início a sua 
v ida política, o Dr. Capist rano disputou u m a eleição munic ipal c o m o a p o i o d o 
grupo político dos Filomenos e d o atual prefeito d a época João Jayme Ferreira 
Gomes, mas q u e a c a b o u p e r d e n d o para o Francisco Adenor Martins. Destaca 
também q u e o Dr. Capistrano começou a se envolver na par te social, o n d e foi 
diretor d o C lube Recreio Dramático Familiar, social e f u n d a d o r d o C lube Social Rio 
das Garças e depois reat ivou o "C ine Recreio". Vereador c o m e n t a q u e a v ida d o 
Dr. Capist rano foi d e muita participação na s o c i e d a d e acarauense , o n d e também 
foi sócio f u n d a d o r d o Lions C lube Acaraú e part ic ipou d e vários eventos 
importantes para o Município d e Acaraú, c o m o a v inda d a Fundação SESP, 
fazendo par te d a diretoria junto c o m Monsenhor Edson Magalhães e outros 
membros. Dr. Capist rano também foi o primeiro Secretário d e Saúde d o município, 
o n d e criou a territóriolização das agentes comunitárias d e saúde, sendo 
c o n h e c i d o c o m o "Pai das Agentes d e Saúde". Vereador d e s t a c a q u e a biograf ia 
d o Dr. João Capist rano é muito bon i ta e d e s c o n h e c e alguém q u e tenha a l g u m a 
suspeita sobre o mesmo, pois sua v ida não t inha mácula, o n d e sempre foi 
atencioso, e d u c a d o , generoso além d e ser um pa i exemplar . Então, o v e r e s j ^ f 

c o m e n t a q u e perdemos 
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c o m e n t a q u e se a Câmara Munic ipal d e Acaraú reaiizar essa h o m e n a g e m , 
prestando o n o m e d o Dr. Capist rano para esse e q u i p a m e n t o q u e será d e t a n t a 
ut i l idade para o nosso município, des taca q u e nós estaremos h o m e n a g e a n d o um 
dos homens públicos d e maior relevância dessa terra. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR NACELIO CRUZ c o m e n t a q u e o vereador Paulo 
A n d r a d e foi muito feliz e m relatar a v ida d o Dr. Capist rano, pois a c h a q u e 
n e n h u m a outra pessoa d o município conseguir ia relatar c o m tanto d e t a l h e c o m o 
o ve reador fez. C o m e n t a q u e o Dr. Capist rano era u m a pessoa quer ida por todas , 
o n d e p e r c e b e m o s q u e o município f icou muito triste c o m a notícia d o seu 
fa lec imento . Vereador c o m e n t a q u e irá fazer muita fa l ta no município o Dr. 
Capistrano, pois c o m o o vereador Paulo A n d r a d e c o m e n t o u , é poucas pessoas 
q u e t iveram uma historia tão rica e part ic ipat iva dent ro d a s o c i e d a d e acarauense . 
Então, d e s t a c a q u e é mais d o q u e justo q u e a Unidade d e Pronto Atend imento 
(UPA) tenha o n o m e d o Dr. Capistrano. 

EM DISCUSSÃO, O PRESIDENTE EDINILTON LIMA c o m e n t a q u e não t e v e o prazer d e 
conviver c o m o Dr. Capistrano, mas d e s t a c a q u e c o n h e c e o seu t rabalho, e se 
hoje temos bons dentistas no Acaraú, a g e n t e se d e v e muito a o Dr. Capist rano, 
pois o mesmo foi o precursor, o n d e incent ivou u m a geração d e profissionais d a 
área. Presidente parabeniza o nobre ve reador pe lo o projeto apresentado e, 
d e s t a c a q u e fazendo essa h o m e n a g e m , é uma forma d e r e c o n h e c i m e n t o d o 
g r a n d e h o m e m , d o g r a n d e acarauense e pr inc ipa lmente d o g r a n d e serviço 
prestado q u e o mesmo fez pelo o nosso município. 

PRESIDENTE: 

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE. 

QUESTÃO DE ORDEM! 

REQUERIMENTO VERBAL: 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR NACELIO CRUZ solicita q u e seja feita u m a moção d e 
pesar aos familiares d o Sr. Francisco Rodrigues d o Nascimento q u e f a l e c e u o n t e m 
(27 d e fevereiro d e 2020). Vereador c o m e n t a q u e o Chico Rodrigues c o m o era 
c o n h e c i d o por todos, era u m a pessoa simples, t raba lhador e q u e foi f u n d a d o r d o 
t ime d a Portuguesa d o município, então, essa moção é uma h o m e n a g e m a todos 
os desportistas acarauenses q u e trazem alegria todos os finais d e s e m a n a s ^ p ^ ^ 
c a m p o s d e várzeas d o nosso município. 
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PRESIDENTE: 

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE. 

EM DISCUSSÃO, O PRESIDENTE EDINILTON LIMA solicita q u e seja feita u m a moção d e 
pesar aos familiares d o Raimundo Nonato Gald ino q u e f a l e c e u hoje pe la manhã. 
Presidente c o m e n t a q u e o mesmo era uma pessoa muito b o a , exemplar e 
prestativa na c o m u n i d a d e d e Caste lhano e q u e deixou e m sua família uma dor 
imensa, pois o mesmo partiu d e u m a forma repent ina. 

PRESIDENTE: 

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO SILVEIRA solicita q u e a Câmara Munic ipal 
apresente a prestação d e contas dos gastos q u e é feito por mês nesta casa, pois é 
f a l a d o nas ruas q u e um vereador d o Município d e Acaraú r e c e b e 15 mil reais, 
então, é impor tante q u e seja esclarecido o q u a n t o está casa r e c e b e , quais as 
despesas, quantos funcionários se t e m t r a b a l h a n d o para q u e possamos dar 
resposta q u a n d o formos indagados . 

EM DISCUSSÃO, O PRESIDENTE EDINILTON LIMA c o m e n t a q u e é impressionante 
c o m o as pessoas fazem jus e r rado d o q u a n t o um vereador g a n h a , o n d e a c h a m 
q u e nós vereadores g a n h a m um valor exorbi tante. Presidente c o m e n t a q u e c o m o 
representante d o p o v o , devemos t rabalhar c o m a maior transparência possível, 
então, t u d o q u e é gasto c o m funcionários e c o m as empresas q u e prestam a 
assessorias, t e m t a n t o no site d a Câmara Munic ipal q u a n t o no portal d e 
transparência, pois é imprescindível q u e as pessoas sa ibam d o q u e está sendo 
feito. 

PRESIDENTE: 

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA C O M O ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO SILVEIRA c o m e n t a q u e acred i ta q u e está casa 
t e m recursos e m caixa, então, o mesmo solicita q u e a Câmara Munic ipal c o 
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a dar início à construção d o es tac ionamento , até mesmo para a segurança d e 
todos, pois hoje e m dias o vandal i smo está muito g r a n d e . 

EM DISCUSSÃO, O PRESIDENTE EDINILTON LIMA c o m e n t a q u e agosto d o a n o 
passado foi apresentado um projeto d e urbanização d a Câmara Munic ipal , o n d e 
se t inha incluso a construção d o prédio anexo e d o es tac ionamento . Destaca q u e 
está sendo feito um estudo para q u e até o final d o a n o já esteja tudo concluído, 
pois apesar d a beleza d o novo prédio d a Câmara Munic ipal , a o seu redor está 
precisando d a urbanização. 

PRESIDENTE: 

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE. 

FALA: "ENCERRADO A ORDEM DO DIA, PASSAMOS AO GRANDE EXPEDIENTE". 

GRANDE EXPEDIENTE 

O VEREADOR PAULO ANDRADE, I o ORADOR DISSE: Boa ta rde a todos! C o m e n t a q u e 
o assunto q u e irá a b o r d a r na tr ibuna se t rata d e r e c o n h e c i m e n t o a Maria d e 
Cássia Silveira. Vereador c o m e n t a que a mesma nasceu no dia 06 d e julho d e 
1916, o n d e e m 2016 c o m p l e t o u 100 anos e veio fa lecer a g o r a no dia 21 d e 
fevereiro d e 2020 próximo d e c o m p l e t a r 104 anos. C o m e n t a q u e Maria d e Cássia 
Silveira e d u c o u várias gerações desse município no t e m p o q u e não se t inha 
remuneração p a r a professores, inclusive o Dr. Capist rano, o D e p u t a d o Duquinha e 
Aníbal, entre outras pessoas ilustres, t a n t o na área política, c o m o também na área 
econômica e religiosa. Relata q u e a mesma foi u m a professora q u e nasceu c o m a 
vocação d e educar , o n d e contr ibuiu para o desenvolv imento d a historia dessa 
terra, e d e s t a c a q u e r e c o n h e c e u m a pessoa q u e t e n h a um d e p o i m e n t o cont ra a 
Maria d e Cássia. C o m e n t a q u e Maria d e Cássia t e v e u m a filha c h a m a d a Regina, 
o n d e a mesma estudou no Colégio Virgem Poderosa. Destaca q u e Regina era 
u m a menina mui to intel igente o n d e passou e m I o lugar no concurso d a Polícia 
Federai, o n d e foi t raba lha e m João Pessoa-PB. Relata q u e Maria d e Cássia t e v e 
u m a morte súbita, e c o m o sua filha não estava p r e p a r a d a para fazer o traslado d e 
João Pessoa a Acaraú, Maria d e Cássia foi sepu l tado e m João Pessoa. Então, o 
vereador solicita a o presidente q u e o mesmo fizesse e m n o m e d a Câmara 
Munic ipal uma moção d e pesar para Regina, pois u m a pessoa q u e faz d a v ida um 
exemplo para as outras pessoas, m e r e c e m serem h o m e n a g e a d a s . 

O VEREADOR JOÃO PAULO, 2 o ORADOR DISSE: Boa tarde a todos! C o m e n t a a 
respeito d o requer imento verbal d o vereador Paulo Silveira a respeito d o salário d o / 
vereador no Município d e Acaraú. C o m e n t a q u e muitos não a c r e d i t a m q u q t ^ r 
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nós fa lamos o salário q u e recebemos , mas isso passa muito por c o n t a q u e hoje o 
político está p e r d e n d o espaço e m todos os sentidos, o n d e muitas das vezes a 
g e n t e se sente abat idos , até mesmo para concor rer u m a eleição, pois as pessoas 
não se t e m mais respeito c o m o antes. Vereador c o m e n t a também a respeito d o 
projeto d o precatório q u e foi a p r o v a d o hoje nesta casa, no qua l o mesmo não 
t e v e resistência por par te d e a l g u m vereador, mas sim o e m p e n h o dos vereadores 
junto aos sindicatos. C o m e n t a d o e m p e n h o d o Sindicato e solicita a o mesmo 
também o a p o i o a o projeto d e indicação sobre os 40% dest inados aos funcionários 
d a educação, pois a mesma começa d o motorista d o ônibus escolar até o maior 
c a r g o . Vereador c o m e n t a q u e a briga é para q u e além dos professores d o 
período, q u e os outros funcionários q u e fazem par te d o q u a d r o escolar sejam 
c o n t e m p l a d o s , pois se não fosse essas classes inferiores, p o d e ter certeza q u e não 
existiria escolas func ionando. Então, se queremos u m a educação d e q u a l i d a d e , 
não p o d e m o s e m m o m e n t o a l g u m descriminar essas classes inferiores, c o m o está 
a c o n t e c e n d o hoje. E c o m o o Prefeito Munic ipal já se a n t e c i p o u a respeito dos 60% 
dos magistérios, q u e o mesmo possa antec ipa r os 40% para as outras classes q u e 
compõe a educação. 

PRESIDENTE: 

FALA: "ENCERRADO O GRANDE EXPEDIENTE PASSEMOS A SOLICITAÇÃO DO TEMPO 
DAS LIDERANÇAS. USUÁRIO PODERÁ USAR DA PALAVRA PELO TEMPO DE 05 (CINCO) 
MINUTOS". 

DO TEMPO DAS LIDERANÇAS 

PRESIDENTE: 

FALA: "ENCERRADO O TEMPO DAS LIDERANÇAS PASSEMOS AS EXPLICAÇÕES 
PESSOAIS. CADA VEREADOR INSCRITO PODERÁ USAR DA PALAVRA PELO TEMPOJ>Hfé 
(CINCO) MINUTOS". 

DA EXPLICAÇÃO PESSOAL 
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PRESIDENTE: 

FALA: CONCLUÍDO OS TRABALHOS, C O N V O C O OS NOBRES VEREADORES A SE 
FAZEREM PRESENTE À PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA, A SER REALIZADA NO PRÓXIMO 
DIA 06 DE MARÇO DE 2020! DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO! NÃO 
HAVENDO MAIS ORADORES INSCRITOS E NADA MAIS A TRATAR, O SR. PRESIDENTE 
EDINILTON LIMA ARAÚJO ENCERROU A SESSÃO ÀS 17:18H, E 
EU I o SECRETÁRIO MANDEI LAVRAR A 
PRESENTE ATA QUE VAI ASSINADA POR MIM E PELO O PRESIDENTE. "SALA DAS 
SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ, AOS 28 (VINTE E OITO) DIA DO MÊS 
DE FEVEREIRO DE 2020 (DOIS MIL E VINTE)". 
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